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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Camilla Waltersson Grönvall (M)

2024/25:610 Situationen för övriga syskon vid misstänkt 
hedersproblematik 

Nyligen kunde vi läsa i Aftonbladet om Norrtullskolan i Söderhamn, där en 
pojke en dag inte längre kom till skolan. Tidningen kallar honom Samir. Samirs 
syster hade anmält till myndigheterna att hon utsattes för hedersrelaterat 
förtryck och att hon fruktade att hon skulle föras ut ur landet för att giftas bort 
mot sin vilja. Föräldrarna hävdade att deras enda intresse var att hålla dottern 
borta från droger, men domstolen valde att tro på flickan. Hon omhändertogs 
och fick hemlig adress och ett utreseförbud. De andra barnen i familjen 
utreddes dock inte, och en dag var Samir och hans syskon försvunna. 
Föräldrarna meddelade senare skolan att de tagit barnen ur den för att de 
fruktade orättvis behandling. Ingen vet i dag var de befinner sig.

Pojken som tidningen valde att kalla Samir och hans syskon är inte ensamma. 
Tidningen uppger att de känner till minst 36 fall där barn förts ut ur landet trots 
att myndigheterna har känt till en existerande hedersproblematik. I fallet i 
Söderhamn har man alltså redan omhändertagit ett barn men inte utrett 
syskonen trots att de lever i samma familj. I många fall finns en tro att bara 
flickor kan utsättas och att pojkarna därför är trygga. Man skulle kunna tänka 
sig att även syskonen skulle kunna få utreseförbud när misstanke om 
bortförande föreligger.

Jag förstår att statsrådet inte kan kommentera ett enskilt ärende eller de 
uppgivna omständigheterna i detta, men jag vill lyfta den allmänna frågan om 
risken för bortförande av syskon i familjer med misstänkt hedersproblematik.

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Camilla Waltersson Grönvall:

 

Avser statsrådet att vidta några åtgärder för att bättre skydda alla barn från 
bortförande i familjer med misstänkt hedersproblematik? 

Från Riksdagsförvaltningen
2024-12-16
Besvaras senast
2024-12-30
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………………………………………

Sanna Backeskog (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


